

要闻快览

新时代 新征程 新伟业

我市第十届保护白天鹅宣传活动暨2023白天鹅旅游季启动

本报讯(记者王婉媚)11月23日,三门峡市第十届保护白天鹅宣传活动暨2023白天鹅旅游季启动。

活动在开场舞蹈《天鹅之约》中拉开帷幕,大家共同观看“三门峡市第十届保护白天鹅宣传活动暨2023白天鹅旅游季启动仪式”宣传片。

活动现场,展出鸟类摄影作品100余幅,摆放以保护白天鹅、白天鹅旅游季为主题的宣传版面16块,发放宣传资料4500份。

民群众发出了《保护白天鹅倡议书》。

近年,市委、市政府深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,立足山多、水多、湿地多的生态优势,大力开展黄河流域湿地修复,做大做强“白天鹅”这篇大文章,建设了全国最大的白天鹅越冬地、栖息地和观赏地,尤其是实施黄河生态建设“百千万”工程以后,来三门峡越冬的白天鹅数量逐年增多,峰值达到1.6万只。

活动当天,展出鸟类摄影作品100余幅,摆放以保护白天鹅、白天鹅旅游季为主题的宣传版面16块,发放宣传资料4500份。

全省重点项目建设先进事迹报告会在我市举行

本报讯(记者白叶楠)11月23日,全省重点项目建设先进事迹报告会在我市举行。

会议宣读了《河南省人民政府关于表彰全省重点项目建设先进集体和先进个人决定》,我市1个集体和3名个人受到表彰。

孙淑芳指出,今年以来,我市树牢“项目为王”鲜明导向,全力以赴拼经济、促发展,持续推进重大项目集中攻坚行动和“三个一批”建设活动,全市重点项目建设呈现稳中有进的发展态势。

会上,7名报告团成员宣讲了全省重点项目建设工作中涌现的先进事迹。

我市举行森林火情早期处理实战演练

本报讯(记者刘晨宁)11月23日,我市2023—2024年度森林火情早期处理实战演练在卢氏县官坡镇举行。

本次演练重点检验我市县、乡两级森林火情早期处理预案的启动与响应能力,专业、半专业森林消防队伍对多种森林火情早期处置和科学组织扑救,多层次扑救人员密切配合,多种扑火机具混合

协同使用,各类演练项目顺利完成。各级、各部门将强化责任链条,加强宣传教育、开展巡查巡护、严控野外火源、整改火灾隐患,加强队伍培训和实战演练,全力抓好今冬明春防火紧要期各项工作。

市林业局、市应急管理局、陕西省商洛市林业部门和各县(市、区)相关负责人参加活动,卢氏县森林消防专业队伍和重点乡镇扑火队伍300人参与演练。

三门峡组织参加第九届中国国际版权博览会

本报讯 第九届中国国际版权博览会(以下简称“版权博”)于11月23日至25日在四川成都中国西部国际博览城举办。

版权博是我国版权领域唯一的综合性、国际性、国家级版权专业博览会,自2008年创办以来已先后举办八届,成为集中展示展览版权成果、活跃版权交易贸易、促进版权价值转化、推动中外版权交流的重要平台。

据悉,本届版权博以“版权新时代 赋能新发展”为主题,结合新时代新征程版权强国建设的新任务、新要求,突出政治站位、前瞻视野、行业推动和产业发展,采用“线上线下融合、龙头带动地方、展览与交易同步”的方式,线下展览面积5.2万平方米,设置4个展馆、5大展区,组织开展1场国际版权主论坛、2场国际版权分论坛、11场主题论坛以及6场配套活动,集中展示我国版权业新成就、新产品、新模式、新技术。本届版权博展位数量、展馆面积、展会规模等均创历史新高。(王哲)

三门峡经济开发区:学习贯彻省委书记楼阳生调研讲话精神

本报讯(记者徐小龙)11月22日,三门峡经济开发区党工委召开第18次党工委(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记近期关于生态文明建设重要讲话精神和传达学习贯彻省委书记楼阳生调研讲话精神,作为当前一项重要任务,细化举措、狠抓落实。

会议强调,要进一步提高政治站位,强化抓落实的紧迫感和使命感。把认真学习贯彻落实省委书记楼阳生调研讲话精神作为当前一项重要任务,细化举措、狠抓落实。要抢抓历史机遇,做好各项工作的统筹和谋划。联系经济开发区实际,一方面积极开展河南省超纯矿物新材料产业技术研究院的申报建设工作;另一方面,全力做好超纯矿物材料相关产业项目的落地服务工作,通

力抓好研究院项目服务跟进以及河南省科技投资有限公司相关生产项目的落地。同时,三门峡经开区招商服务有限公司要做好赴外地驻地招商工作准备,围绕石英砂全产业链开展招商,实实在在摸清产业发展脉络,精准绘制招商图谱。要统筹兼顾,确保省委书记楼阳生调研讲话精神在经济开发区落实落地、事事见效,并同步抓好科技创新、产业转型升级、生态环保、安全生产等各项工作。

会议传达了中央第二生态环境保护督察组督察河南省动员会精神。会议指出,要正确认识本次环保督察工作的重要意义,树牢底线思维,思想和行动上高度重视;要明确具体责任,加强部门联动,形成工作合力;要依法依规开展工作,快速反应、及时处置,做好本次环保督察各项工作。

灵宝市不断在提品质、优结构、塑品牌上下功夫——

红苹果带动产业发展

“寺河山的苹果酸甜脆香,知名度高,顾客点名要吃寺河山苹果,十几年来,我一直在这里采购苹果,今年已经收购了50多万公斤……”11月16日,在灵宝市寺河乡闫村苹果收购点,来自安徽宿州的客户许风雷一边装车一边交口称赞。

虽已初冬,寒气袭人,在灵宝市寺河山,来自全国各地的客商依然络绎不绝,随处可见长长的车队,车辆停靠在路边,过磅、装车,一派热闹繁忙的苹果收购景象。

闫村果农张海龙介绍,这几年政府支持力度大,果农都懂得绿色发展,采用微生物技术,果子质更优价更高了。销售从来不用愁。很多生产管理做得好的果农,在苹果采摘期可以实现“下树清库”,即苹果摘完就可以卖完。

灵宝苹果如此成为香饽饽?不仅果农心里有底气,远道而来的客商也给出了高度评价。今年10月下旬“灵宝苹果”成功入选国家地理标志产品保护示范区,再一次证实了灵宝

苹果的质量和品质。灵宝苹果多次获得中华名果、中国生态原产地知名品牌、国家地理标志保护产品、全国名特优新农产品等系列荣誉。

寺河乡特色农业发展中心主任刘刚舟说:“这里的苹果含糖量高,普遍能达到15%,这在全国苹果质量标准里是一个比较高的水平,苹果吃起来超甜。”

灵宝苹果大部分种植在海拔800米到1200米的山地,光照充足,昼夜温差大,年平均昼夜温差保持在11℃左右,为苹果达到较高含糖量提供了得天独厚的条件。除此之外,为了提升苹果含糖量,进行糖分沉淀,当地兴建了大型冷库,将刚采摘的苹果进行贮藏,通过增加冷库内的氮气含量,减少苹果与氧气的接触,延长保质期,从而增加糖分转化。

凭着百年苹果种植的历史和经验,灵宝市不断在提品质、优结构、塑品牌上下功夫,极力打造规模化生产示范基地、产业化龙头企业带动、现代生产要素聚集的现代农业产业集

群,培育“灵宝苹果”区域品牌,促进优质苹果种植、加工、物流、研发、示范、服务等相互融合和全产业链开发,带动农民持续稳定增收。

“严格按照国家绿色标准生产种植,每年追施农家肥、有机肥,苹果色泽鲜艳,个头大,口感脆、甜、香,苹果单个有的长到0.5到0.7公斤。”灵宝“果王”获得者常启超分享了他的种植经验。

在科技创新方面,灵宝市与中国农业科学院郑州果树研究所合作,成立灵宝苹果试验站,开展苹果免套袋技术、花粉授粉、化学药剂和机械疏花疏果等重大技术研发攻关,制定苹果生产标准化工序,规范种植、采摘、分拣、检验、仓储等环节流程,建立质量安全追溯体系,做到生产有记录、流向可追溯、质量可追溯;建设智慧果园,5G果园、绿色苹果数字工厂,实现了环境监测实时化、农事管理智能化、生产作业标准化和分选包装自动化。培育多元化经营主体和专业化社会化服务组织,构建“龙头企业+合

社+基地+农户”“龙头企业+基地+农户”等多种合作模式的果品产业化联合体,提升农产品流通效率。

近年来,灵宝市依托灵宝苹果果业现代农业产业园,深挖苹果产业生态价值、文化价值,建设苹果小镇、工生果园、研学基地,发展康养游、休闲游、采摘游,实现了经济效益、社会效益、生态效益的有机统一。举办农民丰收节、金城果会等活动,并组织人员到北京、上海等地开展品牌推介活动,宣传灵宝苹果故事,推广灵宝苹果品牌。今年“灵宝苹果”品牌价值达200.28亿元,稳居全国县域第一名。

品牌打出了市场,品质赢得了口碑。灵宝市正坚持现代农业发展方向,着力扩规模、提品质、优结构、塑品牌,实施精细化管理,提高果品产量和质量,让更优更好的灵宝苹果走向全国、走向世界,打造助力农民增收、农业增效、乡村振兴的生态之果、绿色之果、科技之果、富民之果。(邢博)



甘棠公园冬景如画

11月22日,陕州区甘棠公园层林尽染,色彩斑斓,宛如一幅美丽的画卷。

近年来,陕州区坚持生态优先、绿色发展理念,在甘棠公园内打造体育公园,为市民提供更多的体育锻炼和休闲娱乐空间,不断增强群众的获得感和幸福感。

本报记者 王建栋 摄

胡萝卜喜丰收 田间好“丰景”



→11月21日,在灵宝市西阎乡东店村黄河滩涂,万亩胡萝卜喜获丰收。远远望去,一条条橘红色的“丝带”铺在田垄上,群众忙着割捆、装袋、搬运……一袋袋散发着泥土气息的胡萝卜将被运往外地销售。

段景波 摄

“天鹅元素”体现人文情怀

邹森

今日短评

三门峡被誉为“天鹅之城”,不仅因为每年冬季这里有美丽的白天鹅,还有一个原因是这里的人们对天鹅的热爱与尊重。天鹅已成为三门峡这座城市的符号,在大街小巷,“天鹅元素”随处可见。

每年冬季,当大群的白天鹅从异国他乡飞来,栖息在这片土地上,三门峡便成为名副其实的“天鹅之城”。这些优雅的天鹅在城市水域中嬉戏,为这座宜居之城增添了一抹柔和与灵动。人们热爱这些白天鹅,呵护着它们的栖息环境,也保护着它们的安全。

三门峡的“天鹅元素”不仅

局限于每年冬季前来越冬的白天鹅,在街头巷尾,随处可见的白天鹅路灯、白天鹅指示牌、白天鹅垃圾箱、白天鹅雕塑、白天鹅绘画……“天鹅元素”正在生动展现这座城市人与自然和谐共生的动人故事。

三门峡还是一个充满天鹅文化的城市。在天鹅湖国家城市湿地公园、天鹅湾等景区,都向游客展示了三门峡人对天鹅的热爱和对生态环境的关注。这些景点成为人们了解天鹅、亲近自然的好去处,也使三门峡因此成了一座极具特色和魅力的城市。

伴黄河而生、因黄河而兴,三门峡正以无穷的魅力,吸引着越来越多的外地游客前来探访。目前,观赏白天鹅渐入佳期,三门峡优美的环境、惬意的氛围,期待大家去打卡。

“我家有老兵”系列报道之七

三门峡市双拥工作领导小组办公室特约

战场上的“电台伉俪”

圆满完成上级交给的任务。

电台是上级的“千里眼”和“顺风耳”,是作战指挥部上传下达的中枢神经。在战场,要时刻保证电台的安全。母亲回忆说,有一次,敌人侦察发现了目标,趁晚上子夜时分偷袭电台,志愿军哨兵在距离电台100米处发现了敌人,立刻鸣枪。母亲听到枪声后,知道有危险,便奋不顾身从床上跳起,急忙用衣服把电台包住,抱着电台就往地窖跑。到安全地方才发现自己身上有多处划伤并流着血,但她却说,只要电台安全就好。

1956年,母亲和父亲在战地结婚。1957年抗美援朝回国后,战友分别转

业到北京、天津等大城市工作,但他们却积极响应中央“十万转业军官开发北大荒”号召,申请转业到黑龙江密山县八五七农场三分场二队。在北大荒特别困难时期,母亲和父亲高举垦荒大旗,树立战斗信念,徒步荒原腹地,建设家园,开垦粮田。在7年艰难困苦时期,他们住着草坯房、冒着零下30多摄氏度的严寒,战天斗地,践行着“让荒野变良田”的铮铮誓言。

1964年,母亲随父亲回到灵宝水电局工作,积极参与沟水坡水库建设。在工地极其简陋的条件下,她和父亲依然兢兢业业,为当地建设事业贡献自己的力量。1986年,父亲因为头部受伤,得

了脑血栓,离休回到农村。离休后,父亲全身心投入“三农”建设。母亲全力支持父亲,在父亲行动不便的情况下,每天用小推车推着父亲行走5公里,把全村8个固定天气预报和安全防范措施布告贴出,让全村人及时看到天气信息,抓紧抢收抢种。

1993年,父亲在他66岁这年永远离开了我们。如今,88岁的母亲正坚强地与病魔作斗争,积极乐观的心态感染着身边人。母亲和父亲的一生平凡而伟大,他们相濡以沫,含辛茹苦养育我们兄妹五人。他们不管多么艰辛和劳累,始终任劳任怨、厚德待人。在他们身上,我们看到了对党和国家无限的忠诚和坚定的信仰,看到了纯洁和高尚的品质。他们坚韧、刚强、淳朴、谦逊,是我们子女最尊敬和爱戴的人。(王跃武口述 本报记者吴琼整理)